

## БОЛЬШЕ, ЧЕМ ПРАЗДНИК

*Для Михаила Станиславовича Глебова из Барани День воздушно-десантных войск – это больше, чем праздник. Прыжки с парашютом, война в Афганистане, друзья, которых больше не увидеть, – День ВДВ не проходит без воспоминаний об этом.*

Впервые голубой берет и тельняшку десантника Михаил Глебов надел в 1987 году. Окончив Витебский политехнический техникум, он был призван в армию. Местом службы-учебы для 20-летнего Михаила стала Фергана в Узбекистане. «Куда нас везли, никому не говорили. Ехали мы поездом неделю. Сначала была Москва, затем Ташкент, потом Фергана. Там мы и узнали, что это за учебка и куда нас набирают, – делится воспоминаниями Михаил Станиславович.

В Фергане бойцов ВДВ ежедневно ждали тяжелейшие физические нагрузки: многочасовые тренировки, прыжки с парашютом и т. д. Много внимания уделялось психологической подготовке. Призывников морально готовили к участию в Афганской войне, выполнению интернационального долга. Важными качествами десантников были уравновешенность и выдержка. Несмотря на то, что нагрузки были существенными, служба не была в тягость.

Через полгода бойцы учебного центра были направлены в населенный пункт Баграм в 345-й отдельный парашютно-десантный полк. Полк находился недалеко от аэродрома. Быт десантников был более или менее налажен – жили солдаты в фанерных домиках, до этого их предшественникам жильем служили землянки. Главная задача бойцов ВДВ была охранять населенные пункты, перевалы, сопровождать колонны и многое другое. После вывода советских войск из Афганистана с февраля по май 1989 года Михаил Глебов служил в Кировабаде. За время службы пришлось побывать в Тбилиси, где успокаивали волнения во время демонстраций.

Каждый год в дни воздушно-десантных войск и вывода советских войск из Афганистана Михаил Глебов собирается вместе с друзьями, чтобы вновь вспомнить армейские будни, службу в Афганистане, сослуживцев. В юбилейные даты уроженец Барани старается не пропускать встречи воинов-интернационалистов в Москве.

*Анжела ШУРДУКОВА*